RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
y REVISI 2017

o’ (Disusun Berdasarkan Permendikbud Nomor: 22 Tahun 2016)

Satuan Pendidikan : SDN BANDUNGREJO |

Kelas / Semester : IV (Empat) / 1

Tema 1 : Indahnya Kebersamaan

Sub Tema 2 : Kebersamaan dalam Keberagaman
Pembelajaran : 3

Alokasl Waktu 1 Hari

KOMPETENSI INTI (KI)
KI'1 . Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianulnya.

KI'2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan
percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan
tetangganya

KI'3 : Memahami pengelahuan fakiual dengan cara mengamali (mendengar,
melihal, membaca dan menanya ) dan menanya berdasarkan rasa ingin
lahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan
benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain.

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faklual dalam bahasa yang jelas, sistematis,
dan logis, dalam karya yang eslelis, dalam gerakan yang mencerminkan
anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak
beriman dan berakhlak mulia

KOMPETENSI DASAR (KD)

Bahasa Indonesia
3.1 Menunjukkan gagasan pokok dan gagasan pendukung yang diperoleh dari
teks lisan, tulis, atau visual.
3.2 Memetakan keterhubungan antargagasan yang didapat dari teks lisan, tulis
atau visual,
4.1 Menata informasi yang didapat dari teks berdasarkan keterhubungan antar
gagasan ke dalam kerangka tulis.
4.2 Menyajikan hasil penataan informasi sesuai dengan keterhubungan antar
gagasan ke dalam tulisan.
Indikator:
3.1.1 Mengidentifikasi gagasan pokok dan gagasan pendukung setiap paragraf
dari teks tulis.
4.1.1 Menyaijikan gagasan utama dan gagasan pendukung setiap paragraf dari
teks tulis dalam bentuk peta pikiran.
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IPA

36 Momahani sitat-sifat bunyi dan kelorkaltannya dengan Indora pondongaran,
4.6 Menyajihan laporan hasil pengamatan dan/atau percobann lontang silnt-

sifat bunyi,
Indikator;

3.6.2 Menjelaskan sifat-sifat bunyt morambat
4.6 2 Menyajikan laporan hasil porcobaan lontang sifat-sifat bunyi morambat,

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Setelan percobaan, siswa mampu menjolaskan fungsl sifat bunyl terkalt
telinga sebagai alat pendengaran dengan langkap.

"

terkait telinga sebagai alal pendengaran dan dengan sistematis.

-{4)

Setelah percobaan, siswa mampu menyajikan laporan tentang sifat bunyi

Setelah membaca teks tenlang sikap kerja sama, siswa mampu

mengidentifikasi gagasan pokok dan gagasan pendukung setiap paragraf
dan teks tulis dengan mandin.
4. Setelah membaca teks tentang sikap kerja sama, siswa mampu menyajikan
gagasan utama dan gagasan pendukung seliap paragraf dari leks tulis
dalam bentuk peta pikiran dengan tepat.

¥ Karakter siswa yang diharapkan :
» Bahasa Indonesia dan IPA :  Religius

Nasionalis
Mandin

- Golong Royong

Integritas

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Pendahuluan

Guru memberikan salam dan mengajak semua
siswa berdo'a menurul agama dan keyakinan
masing-masing. Religius

Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi
lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan
pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan
dengan kegiatan pembelajaran.

Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan
yailu tentang ‘“Indahnya Kebersamaan'.
Integritas

Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang
meliputi  kegiatan mengamati, menanya,
mengeksplorasi, mengomunikasikan  dan
menyimpulkan.

10 menit

Inti

Siswa diingatkan kembali pada pembelajaran
sebelumnya tentang proses terjadinya bunyi
dan sumber bunyi hingga sampai ke indera
pendengar. Communication

Guru mengajukan pertanyaan sebagai kegiatan
pembuka: (Menanya)

150
menit
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Keglatan |

Penutup |-

Deskripsi Kegiatan
. Apa yang kamu ketahui tentang fungst dan
seliap alat/forgan dan indera
pandengamn?

- Bagmmana cara merawat telinga sebagai
\ndera yang sangat penting bag! kita?
Siswa dibagr dalam beberapa kelompok kecil
dan diminta berdiskust  untuk menjawab

pertanyaan yang tersedia Collaboration

Siswa bersama guru secara klasikal kemudian
menyimpulkan hasil diskust tentang pentingnya
merawal indera pendengaran Critical Thinking
and Problem Solving

Siswa mempraktikkan permainan sumber bunyi
di luar kelas. Sebelumnya, guru meminta
mereka untuk membaca aturan main. Apabila
telah siap, quru dapal mengajak siswa keluar
untuk bermain. Creativity and Innovation
Siswa diingatkan kembali tentang gagasan
pokok dan gagasan pendukung yang telah
dipelajan pada pembelajaran sebelumnya
Communication

Siswa membaca senyap teks berjudul “Tong
Sampah Gotong Royong”™ yang terdapat pada
pembelajaran sebelumnya. Literasi

Siswa menemukan gagasan pokok dan
gagasan pendukung pada teks tersebut dan
menuliskannya dalam  peta pikiran yang
tersedia Creativity and Innovation

] Waktu

Bersama-sama siswa membual kesimpulan /
rangkuman hasil  belajar selama sehan
Integritas

Bertanya jawab tentang maleri yang telah
dipelajan (untuk mengetahui hasil ketercapaian
matern)

Guru member kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tenlang
pembelajaran yang telah dukuti

Melakukan penilaian hasil belajar

Mengajak semua siswa berdo'a menurut agama
dan  keyakinan  masing-masing (untuk
mengakhin kegiatan pembelajaran) Religius

15 menil

E. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN

= Buku Pedoman Guru Tema : Indahnya Kebersamaan Kelas 4 (Buku Tematik

Terpadu Kunkulum 2013 Rev 20 i
17. Jakarta: Kementerian Pendid
Kebudayaan, 2013 Rev.2017). Pendian can
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u Buku Siswa Tema : Indahnya Kebersamaan Kelas 4 (Buku Tematik
Terpadu Kurikulum 2013 Rev.2017, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan

Kebudayaan, 2013 Rev.2017).

= Gambar Indera Pendengar, Gambar alat alal musik.

Mengetahui
ANDUNGREJO |
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Lamplean 1

F. MATERI PEMBELAJARAN

«  Meolakukan parcobann
«  Monemukan gagasan pokok dan pendukung dari toks tulls

G. METODE PEMBELAJARAN
= Pendokatan : Salntifik
= Molode : Pormainan/simulasi, diskusi, tanya jowab, penugasan dan
coramah
Lampiran 2
H. PENILAIAN
Penllaian Sikap
b ~ Porubanan tingkah laku
Tanggung
No Nama Santun Podql_l R
K|C|B|SB/K|C|B|SB/K|C B|SB
1213|411 /2/3/4/1]2]3/4
1
2
I | isesenesnanciciis
4 .................
5
Dst N NN
Kelerangan:;
K (Kurang) : 1, C (Cukup): 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4
1. IPA
Tugas siswa menjawab pertanyaan dan mengomunikan haslinya dinilal
Sangat Baik i Perlu
Kriteria gat eal Bk CUkip Pendampingan
(4) (3) (2) ()
| Penerapan | Memperlihatkan | Memperiihatkan Memperlihatkan | Perlu
Konsep pemahaman pemahaman pemahaman bimbingan saat
konsag dengan | konsep dengan | konsep dengan | menyampaikan
menunjukkan | menunjukkan | menunjukkan bukti dan
bukti bukti bukli yang pemahaman
pendukung dan | pendukung terbatas dan inti
menyampaikan | namun periu penyampaian dari konsep
pemahaman inti | bantuan saat pemahaman inti | yang
dari konsep menyampaikan | dari konsep dipelajari.
yang pemahaman inti | tidak
| sedang dari konsep | Jelas.
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—_ —————

[ Idipelajan’
| | dengan benar

!

|

"Komunikasi | Hasi
| | percobaan

' disampatkan

- dengan jelas,

3 ' obyektif dengan
: | didukung data

| penunjang

l

|
|
‘Prosedur dan | Seluruh data
| Strategi

| kegiatan

l dilakuken

I ' secara

. sistematis dan

] strateg! yang
| digunakan

| membuat

} percobaan

; berhasi|

|
|

2. Bahasa Indonesia

| yang
' yang sedang

| dipelajan

| percobaan

| disampaikan

| dengan jelas
dan didukung
sebagian data
penunjang

|
|
|
+

~ Seluruh data
dicatat, langkah | dicatat, langkah

| kegiatan

' dilakukan

| secarma

| sistemalis

‘ namun masth
membutuhkan

' bimbingan
dalam

‘ menemukan
strategi agar

| percobaan

' berhasi

—

| Hasil
percobaan
disampaikan

' denga njelas
namun hanya
didukung

' sebaglan kecil

data

penunjang

data dicatat,
langkah
kegiatan

dan strateqi
dilakukan
secara
sistemalis
setelah
mendapat
bantuan quru

Sebagian besar

|

|

" Hasil |

| percobaan |

| disampakan

, dengan kurang |

jelas dan tanpa |
data

- penunjang

' Sebagian kecil
data dicatat,

' langkah

| kegiatan
tidak
sistemats

| dan stralegi

| yang dipikh
tidak
tepat

.]

|

“Catalan Peniaian (penskoran) dapat diihat contohnya pada Pembelajaran 1

Tugas siswa menemukan gagasan pokok dan gagasan utama dari setiap
paragraf dinilai menggunakan rubrik.

anna | \ | PU”U
Kriteria Sa J!:t) Batk B(g'; | CL(’;;’p | Pendampingan
_ | . E | (1)
Gagasan Menemukan | Menemukan | Menemukan [ Balum dapat
pokok gagasan sebaglan sebaguan keal  menamukan
POk Ok - besar | gagasan - gagasan pokok
pada semua | gagasan - pokok
paragraf - pokok | pada semua |
dengan pada semua paragraf '|
' benar paragraf dengan .
| dengan benar 1
| lbenar
Gagasan Menemukan  Menemukan  Menemukan | Belum dapat
Pendukung | gagasan sebagian sebagian menemukan
| pendukung | besar kecil gagasan | gagasan
' pada | gagasan pendukung | pendukung
] | semua pendukung pada '
_. ' paragraf pada semua |
1 | dengan benar. | semua paragraph '
| ! paragraf ' dengan benar
s |[ | dengan benar | B
.. g:gg:gﬁn o Menyajikan ‘ Menya_ajzkan ' Menyajikan Belum dapat
. e gaggﬁn gaEasan 1 sebagian | sebagian kecil menyajkan
L=an pa pokok  besar | gagasan | gagasan pokok |
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[ pendukukung | dan gagasan | gagasan pokok dan gagasan
dalam peta pendukung pokok dan gagasan | pendukung
pikiran, dalam peta dan gagasan | pendukung dalam peta

pikiran pendukung dalam peta pikiran.
dengan dalam peta pikiran
tepat. pikiran dengan

dengan tepat.

tepat.

Sikap: Mandiri | Tugas Sebagian Tugas Belum dapat
diselesaikan | besar tugas diselesaikan | menyeselesaikan
dengan diselesaikan dengan tugas meski
mandiri. dengan molivasi telah diberikan

mandiri. dan motivasi dan
bimbingan bimbingan.
guru.

Catatan: Penilaian (penskoran) dapat dilihat contohnya pada Pembelajaran 1

Pengayaan

* Apabila memiliki waktu, siswa dapat melakukan wawancara sederhana dengan teman
lintas kelas atau dengan guru-guru di sekolah, tentang pengalaman sikap saling menghargai
saat melakukan kerjasama dengan teman yang memiliki kemampuan berbeda.

Remedial

* Siswa yang belum memahami manfaat alat-alat indera pendengaran, dapat diberikan
sumber bacaan yang dilengkapi gambar. Siswa dimotivasi untuk membaca dengan teliti.
Siswa dapat mengerjakan latihan tertulis (kuis, pertanyaan essay) terkait materi yang belum
dipahami.
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